

春风满淮暖民心 双拥共建谱新曲

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为弘扬新时代雷锋精神,营造爱国拥军的良好社会氛围,3月17日下午,由八公山区新时代文明实践中心、区退役军人事务局联合主办的“春风满淮——双拥共建学雷锋”志愿服务活动,在八公山城市记忆广场温暖启幕。活动以“军民同心 服务为民”为主题,汇聚多方力量,为群众送去健康、便利与关怀,以实际行动书写新时代双拥共建的暖心篇章。

活动现场,“双拥医院”——新庄孜医院组织医护团队开展健康义诊服务。内科、外科、康复科等专家热情接诊,为群众提供血压测量、慢性病咨询、健康知识科普等服务,并针对春季高发疾病提出预防建议。拥军商户——“磊磊名剪”的理发师们化身志愿者,撑起“爱心义剪”摊位。剪刀翻飞间,老人们清爽利落的发型、欢快的笑脸,成为广场上的一道温馨风景。



身着红马甲的战鹰志愿者服务队队员们穿梭于活动现场,协助社区工作人员维持秩序,引导群众

参与活动,同时开展环境清洁、文明宣传等志愿服务。区应急管理局、区退役军人事务局联合设立政策咨询台,通过发放手册、现场讲解等形式向群众普及防灾减灾知识、退役军人优抚政策及就业创业扶持措施。

据悉,此次活动现场发放宣传资料300余份,累计服务群众200余人次,既展现了八公山区双拥共建的深厚底蕴,也擦亮了新时代志愿服务的文明底色。区退役军人事务局负责人表示,将以此次活动为契机,持续深化军地协作,拓展服务领域,让“军民鱼水情”在八公山下绽放更绚丽的光彩。

春风化雨,润物无声。八公山区用一场接地气、聚人气的志愿服务,让雷锋精神在双拥共建中焕发新活力,更为建设和谐幸福家园注入源源不断的温暖力量。

图为活动现场,问诊的群众络绎不绝。

暖心服务旅客 彰显城市温度

本报讯(记者 柏雪 通讯员 徐多付)“同志您好!我的背包在出站后的路途中丢失了,包内不仅有各种证件和户口本,还有平板电脑、银行卡和书籍,这可怎么办啊?”近日,一位旅客来到寿县高铁站寿州党群服务站,向客服人员寻求帮助。

接到旅客的诉求后,客服人员一边递上热水,安抚旅客情绪;一边与各岗位取得联系,调取监控,描述丢失物品的特征并上报带班领导。据该旅客回忆,自己应该是在乘坐公交车或等候公交车时丢失了背包。因距离丢失时间有点长,客服人员在做好登记的同时,安抚旅客一有消息就会第一时间与其联系。

10多分钟后,有关丢失物品的消息陆续汇总而来。当日下午2时许,公交车候客区服务人员捡拾到一个背包,但其与旅客描述的颜色有偏差。随后,值班人员邀请驻站公安现场核对包内物品,确认无误后将背包送还给了失主。

“真是太感谢你们了!要是没有你们的帮助,我真不知道该怎么找回这个包,里面的东西对我来说都非常重要!寿州党群服务站把旅客小事当成大事来办的态度让我感受到了这座城市的温度!”该旅客由衷地感谢道。

据了解,一直以来,寿县高铁站综合管理服务中心在坚持提升工作人员专业素养的同时,培养他们的社会责任感,要求他们在关键时刻挺身而出,帮助旅客解决不必要的麻烦和困扰,为建设美好寿县贡献力量。

“娘家人”巧解外嫁女土地“家务事”

本报讯(记者 孙鸿)潘集区泥河镇妇联以“三八”维权月活动为抓手,深入开展妇女权益保障工作,着力化解基层矛盾纠纷。近日,镇妇联成功调解一起外嫁女土地承包纠纷,帮助黑土李村村民李某某顺利办理二轮土地延包手续,以实际行动为妇女权益护航。

据了解,黑土李村妇女李某某外嫁后,因二轮土地延包政策实施在即,她希望回村继续延包土地,但其弟弟对此表示反对。多次协商无果后,李某某向镇村妇联寻求帮助。泥河镇妇联接诉后高度重视,迅速联合镇农经站工作人员组成调解小组,深入村组走访调查,全面了解纠纷原委,并组织双方当事人面对面沟通。

调解过程中,工作人员以法律为准绳、以亲情为纽

带,向李某某的弟弟详细解读《农村土地承包法》《妇女权益保障法》及《关于保持土地承包关系稳定并长久不变的意见》等政策法规,明确指出农村妇女无论婚嫁与否,均依法享有平等的土地承包权益,任何组织或个人不得剥夺或限制。同时,调解人员从家庭和睦、姐弟情谊等角度耐心劝导,引导双方换位思考。经过多轮调解,李某某的弟弟最终认识到自身行为的法律误区,同意姐姐延包土地的诉求,双方达成一致意见。

“感谢‘娘家人’为我撑腰!”成功办理土地延包手续的李某某难掩激动之情。此次纠纷的圆满化解,既维护了妇女合法权益,也为基层土地承包政策落实树立了法治化、人性化的调解样板。

整治户外广告 守护“头顶安全”

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 苏丽娜)春季大风天气频发,为防范户外广告牌因大风坠落、倾倒等安全隐患,连日来,淮南高新区城管大队开展户外广告排查整治行动,及时消除安全隐患,守护市民“头顶安全”。

日前,淮南高新区城管大队三和中队执法人员在淮河大道巡查时,发现淮南云谷产业园项目附近一处大型广告架出现变形倾斜现象。考虑到该路段车流量较大,倾斜的广告架存在坠落风险,严重威胁过往行人车辆的安全。执法人员立即在现场设置警示标识,提醒市民注意避让,并迅速联系广告牌产权人,责令其限期整改。产

权人积极配合,第一时间安排专业人员对倾斜广告架进行了加固,并修复了破损广告画面,及时消除了安全隐患。

下一步,淮南高新区城管大队将继续加强巡查力度,完善隐患排查机制,做到早发现、早处理,确保辖区户外广告设施安全稳固。同时,将加大对户外广告设施的监管力度,督促产权单位落实安全主体责任,定期开展自查自纠,切实维护辖区安全畅通、整洁有序的市容环境。市民如发现户外广告牌匾存在倾斜、破损等安全隐患,请及时向城管部门反映,共同守护城市安全。

整治油烟污染 让空气更“纯净”

本报讯(记者 张明星)为进一步改善城市空气质量,近期,田家庵区城市管理局组织执法人员针对辖区内群众反映强烈的小区餐饮流摊排烟问题开展了专项整治行动。

整治前,田家庵区城管组织泉山中队执法人员前往餐饮流摊集中的银鹭万树城、惠利中都华府小区等地进行宣传,详细阐释油烟污染的路径、危害,介绍油烟排放的方式,让经营商户了解到环保的重要性及自身经营中存在的污染行为对市容环境造成的负面影响。在做好前期宣传工作后,执法人员分组,逐户检查油烟排放情

况,确保做到摸排不留死角,户户有人管理。此次检查具体围绕是否配备环保排烟设备,是否正常使用设备以及设备清洗次数、使用年限等方面开展,力争做到简单问题当场整改,复杂问题限期整改。

为确保整治行动取得实效,田家庵区城管局持续开展“回头看”行动,每晚组织执法人员对辖区内餐饮流摊商户进行随机抽查。下一步,该局将持续加大餐饮油烟治理力度,不断巩固和扩大治理成效,加大宣传教育力度,营造全社会共同参与餐饮油烟治理的良好氛围。